



习近平在视察东部战区机关时强调

锚定建军一百年奋斗目标 努力开创战区建设和备战打仗工作新局面



7月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察东部战区机关,代表党中央和中央军委,向东部战区全体官兵致以诚挚问候。这是习近平发表重要讲话。新华社记者 李刚摄



7月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察东部战区机关,代表党中央和中央军委,向东部战区全体官兵致以诚挚问候。这是习近平亲切接见东部战区官兵代表,同大家合影留念。新华社记者 李刚摄

■要深入贯彻党的二十大精神,贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,锚定建军一百年奋斗目标,努力开创战区建设和备战打仗工作新局面

■当前,世界进入新的动荡变革期,我国安全形势不稳定性不确定性增大。要时刻牢记使命任务,坚持问题导向,增强忧患意识,全力以赴履行好战区主战职能。要深化战争和作战筹划,建强战区联合作战指挥体系,大抓实战化军事训练,加快提高打赢能力。要坚持从政治高度思考和处理军事问题,敢于斗争、善于斗争,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。要全面加强党的建设,抓好学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育和“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动,持之以恒正风肃纪反腐,扎实做好抓基层打基础工作,提高战区党委领导备战打仗能力,把党和人民赋予的各项任务完成好

新华社南京7月6日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日视察东部战区机关,代表党中央和中央军委,向东部战区全体官兵致以诚挚问候。他强调,要深入贯彻党的二十大精神,贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,锚定建军一百年奋斗目标,努力开创战区建设和备战打仗工作新局面。

下午3时15分许,习近平来到东部战区机关,在热烈的掌声中,亲切接见东部战区官兵代表,同大家合影留念。

习近平对东部战区成立以来维护国家领土主权和海洋权益、维护祖国统一作出的重要贡献给予充分肯定。习近平强调,当前,世界进入新的动荡变革期,我

国安全形势不稳定性不确定性增大。要时刻牢记使命任务,坚持问题导向,增强忧患意识,全力以赴履行好战区主战职能。要深化战争和作战筹划,建强战区联合作战指挥体系,大抓实战化军事训练,加快提高打赢能力。要坚持从政治高度思考和处理军事问题,敢于斗争、善于斗争,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。要全面加强党的建设,抓好学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育和“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动,持之以恒正风肃纪反腐,扎实做好抓基层打基础工作,提高战区党委领导备战打仗能力,把党和人民赋予的各项任务完成好。

张又侠等参加活动。

习近平致电祝贺比奥当选连任塞拉利昂总统

新华社北京7月6日电 7月4日,国家主席习近平致电朱利叶斯·马达·比奥,祝贺他当选连任塞拉利昂共和国总统。

习近平指出,中国同塞拉利昂友谊源远流长。近年

来,两国政治互信持续增强,务实合作成果丰硕,在国际事务中密切配合。我高度重视中塞关系发展,愿同比奥总统一道努力,相互支持,团结协作,推动中塞全面战略合作伙伴关系不断发展,更好造福两国人民。

习近平向中英贸易“破冰之旅”70周年活动致贺信

新华社北京7月6日电 7月6日,国家主席习近平向中英贸易“破冰之旅”70周年活动致贺信。

习近平指出,70年前,以杰克·佩里先生为代表的英国企业家敏锐看到新中国的光明前景和中英合作的巨大潜力,以无畏的勇气和魄力打破意识形态坚冰,率先开辟了中英贸易交流的通道。70年来,几代“破冰者”见证并积极参与中国发展和改革事业,在互利合作中实现自身发展壮大。在双方共同努力下,中英贸易从无到有,如今已超过千亿美元。事实证明,中英合作造福两

国人民,也有利于世界和平和发展。

习近平强调,当今世界多重挑战交织叠加,经济全球化遭遇逆流。希望中英各界有识之士传承富有远见、开放合作、敢为人先的破冰精神,奋力开拓合作共赢新局面,推动构建开放型世界经济,为促进中英友好合作作出更大贡献。

当日,中英贸易“破冰之旅”70周年活动由中国国际贸易促进委员会与英国48家集团俱乐部、中英贸易协会共同在京举办。

为深化国家间友谊与合作积极贡献力量

——回访给习近平主席写信的南京审计大学 审计专业硕士国际班留学生

“收到习近平主席的回信,同学们纷纷给各自国家的最高审计机关报告了这个好消息!”在南京审计大学审计专业硕士国际班就读的利比亚留学生唐林激动不已。

习近平主席7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信,鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

前不久,唐林和同学们前往河南省兰考县实地走访,焦裕禄带领兰考人民斗风沙、治水患的故事令大家深受感动。来自18个国家的37名留学生决定写一封信给习近平主席,讲述在华学习深造的体会,表示将永不忘记在中国的经历,永远珍藏与中国的感情,努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

“通过课堂学习和实地走访,我们提升了专业素养,深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党的认识,习近平主席为我们学有所获感到高兴。”唐林的同学也是同事邓西陆由衷感慨,在兰考,看到老百姓脸上的笑容,看到焦裕禄种下的泡桐,了解中国共产党带领中国人民改善生态、战胜贫困的故事,他们深受鼓舞。

“希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴,通过审计这个窗口了解中国、读懂中国,为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。”习近平主席的回信情真意切,令来自所罗门群岛中央银行的杜比达深切感受到中国领导人加强对

国际人文交流的关切,也明白了留学中国的重要意义。

杜比达介绍说,他的硕士论文参考了中国在环境审计方面的做法,他会在回国学习期间多积累这方面的经验,毕业后回国后应用于实际工作。

回信中,习近平主席指出,中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用,经过多年探索,建立了中国特色社会主义审计制度,初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。

来自马拉维的莫浪感触很深:“中国的大数据审计技术令我印象深刻,中国的扶贫审计、跟踪审计等做法非常先进,这些宝贵经验我要带回马拉维审计署。”

“中国的经验值得广大发展中国家学习借鉴。”马拉维留学生吴娜说,“我们要努力学习研究,根据各国国情,因地制宜地推广中国的好做法。”

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立,为发展中国家培养审计硕士研究生。截至2023年6月,已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。

“习近平主席对我们在中国的学习和生活非常关心,我和同事们一定好好珍惜在中国的学习机会,把在这里的所学所获带回去,造福我们的人民,做中国与利比亚审计交流的好使者。”邓西陆说。

(新华社南京7月6日电 记者陈席元)

上半年中欧班列累计开行8641列

本报北京7月6日电(记者严冰)记者6日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至6月,中欧班列累计开行8641列,发送货物93.6万标箱,同比分别增长16%、30%。截至目前,中欧班列历年累计开行超过7.3万列,发送货物690万标箱,通达欧洲25个国家216个城市。

国铁集团货运部负责人介绍,今年以来,中欧班列跨境运输需求旺

盛,开行数量强劲增长。国铁集团积极推动中欧班列高质量发展,有力保障了国际产业链供应链稳定畅通,为畅通国内国际双循环、促进沿线国家经济社会发展、服务高质量共建“一带一路”注入了强劲动能。

运输能效持续增长、服务品质稳步提升、基础设施不断强化。扎实推进中欧班列扩编增吨,中欧班列国内段最大编组辆数和牵引质量

分别提高到55辆、3000吨,较班列运行初期分别提升34%、20%,列车满编率保持在99%以上,极大提升了中欧班列运输能力。加强中欧班列回程货源组织,促进双向均衡运输,回程班列与去程班列比例稳定在87%以上。与国内口岸监管部门及境外铁路加强协调协作,提升口岸作业效率和交接车能力,今年1至6月,西、中、东通道分别开行中欧班列4324列、1563列、2754列,同比分别增长19%、24%、7%,均创历史同期新高。

开源桌面操作系统“开放麒麟1.0”正式发布

据新华社北京7月6日电(记者张漫子)开源桌面操作系统“开放麒麟1.0”日前正式发布,标志着我国具有系统组件自主选型、操作系统独立构建的能力。

操作系统是计算机的灵魂。2023操作系统产业大会发布的《中国基础软件行业调研报告》显示,2022年中国操作系统市场规

模达155.1亿元。10年间,中国操作系统市场保持稳定增长,复合增长率达6.7%。国产操作系统在生态数量、用户体验方面有了显著提升。

此次发布的“开放麒麟1.0”是以开放操作系统源代码的方式,由众多开发者共同参与研发的我国自主创新的国产开源桌面操作系统。

麒麟软件相关负责人介绍,“开放麒麟1.0”已完成20多个核心组件自主选型构建,保障了其在系统性能、运行兼容性、音视频处理、文件读写、网络稳定性、图像显示及安全等方面的先进性和领先性,有望使我国摆脱现有桌面系统关键技术长期依赖国外的现状。

业内认为,“开放麒麟1.0”的发布将有助于推动面向全场景的国产操作系统迭代更新,为重要行业提供基础安全保障。